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DELIBERAZIONE N° 17 DEL 30/01/2007 
Trasmessa in elenco ai Capigruppo con nota Prot. n. 
 

ORIGINALE 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE ACCORDO DI PARTENARIATO TRA L’ARCI - 

SERVIZIO CIVILE DI LECCO ED IL COMUNE DI OSNAGO PER LA 
PRESENTAZIONE DI PROGETTI DI SERVIZI CIVILE NAZIONALE 

 
 
 
L'anno duemilasette, addì  trenta del mese di gennaio alle ore 19.00, nella Sala delle Adunanze. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero oggi convocati a 
seduta i componenti la Giunta Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

  Firma Presenze
STRINA DOTT. PAOLO Sindaco SI 
TIENGO ANGELO Assessore SI 
BELLANO PIERALDO Assessore SI 
LORENZET DANIELE Assessore SI 
POZZI ALESSANDRO Assessore NO 
CAGLIO GABRIELE  Assessore SI  

 
PRESENTI: 5                    ASSENTI: 1 

 
 
Assiste all’adunanza IL SEGRETARIO GENERALE   MACCHIARELLI DOTT.SSA CINZIA la 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco, Sig. DOTT. PAOLO STRINA, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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    OGGETTO: APPROVAZIONE ACCORDO DI PARTENARIATO TRA L’ARCI - SERVIZIO CIVILE 
DI LECCO ED IL COMUNE DI OSNAGO PER LA PRESENTAZIONE DI PROGETTI DI SERVIZI 
CIVILE NAZIONALE 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Vista la Legge 6.3.2001 n. 64 “istituzione del servizio civile nazionale”; 
 
Visto in particolare il primo comma dell’art.1 della suddetta Legge 64/2001 che definisce principi e 
finalità del servizio civile nazionale; 
 
Dato atto che per le finalità di cui sopra l’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile approva i progetti di 
impiego predisposti dagli enti locali in possesso dei requisiti previsti ed in conformità all’art. 3 della 
Legge 64/2001; 
 
Preso atto che ai sensi dell’art. 5 del D. Lgs 77/2002, per poter presentare progetti di servizio civile 
occorre essere accreditati presso gli albi di servizio civile e che in tal senso l’Ufficio Nazionale per 
il Servizio Civile ha fissato le modalità di accreditamento e di presentazione dei progetti; 
 
Ritenuto pertanto, poiché il Comune di Osnago, pur in possesso dei requisiti di cui all’art. 3 della 
Legge 64/2001, non è accreditato presso l’Ufficio Nazionale, approvare apposito accordo di 
partenariato con ente accreditato in grado di gestire per conto terzi sedi di realizzazione del 
progetto e garantire un’efficiente gestione dei volontari in servizio civile; 
 
Rilevato che lo scopo di tali accordi è, specie per Comuni di piccole dimensioni, unirsi ad 
Associazioni già accreditate presso il Ministero competente, così che le stesse possano produrre 
direttamente al Ministero, in nome e per contro degli Enti richiedenti, debiti progetti, 
compiutamente delineati;  
 
Visto l’allegato schema di accordo di partenariato tra ente accreditato ed ente non accreditato per 
la presentazione di progetti di servizio civile nazionale, proposto dall’ARCI servizio civile di Lecco 
quale ente accreditato; 
 
Ritenuto pertanto approvare il suddetto accordo tra l’ARCI Servizio Civile di Lecco ed il Comune di 
Osnago che, composto da 6 articoli, costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
Ritenuto altresì conferire indirizzo operativo al Responsabile del Settore 1 affinchè provveda ad 
impegnare la somma di € 400,00 a favore dell’Arci servizio civile di Lecco quale somma dovuta per 
la progettazione, dando atto che le restanti somme indicate saranno dovute al momento della 
realizzazione del progetto e dell’assegnazione dei volontari; 
 
Acquisiti i pareri di cui all’art. 49 - comma 1 del T.U.E.L. - D.Lgs n. 267/2000; 
 
Di dichiarare il presente atto, con separata votazione unanime favorevole, immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 - 4° comma del T.U.E.L. - D.Lgs n. 267/2000; 

 
D E L I B E R A 

 
1. Di aderire all’ARCI Servizio Civile di Lecco per le attività di servizio civile nazionale, come da 

accordo di partenariato che, composto da 6 articoli, è allegato alla presente deliberazione 
quale parte integrante e sostanziale; 

 
2. Di approvare altresì l’allegata Carta di impegno etico del servizio civile nazionale; 
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3. Di conferire indirizzo operativo al Responsabile del Settore 1 affinchè provveda ad impegnare 

la somma di € 400,00 a favore dell’Arci servizio civile di Lecco quale somma dovuta per la 
progettazione, dando atto che le restanti somme indicate saranno dovute al momento della 
realizzazione del progetto e dell’assegnazione dei volontari; 

 
4. Di demandare il Resp. del Settore 1 alla sottoscrizione dell’Accordo di partenariato ed il 

Sindaco legale rappresentante alla sottoscrizione della Carta di impegno etico; 
 
5. Di dichiarare il presente atto, con separata votazione unanime favorevole, immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134 - 4° comma del T.U.E.L. - D.Lgs n. 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL SINDACO 
 Dott. Paolo Strina 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 

 
 
 
 
   

 
 

_____________________________________________________________________________________
_ 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE No. 
 

Pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi dal     
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva essendo trascorsi 10 giorni dalla sopra indicata 
data di inizio pubblicazione senza che siano pervenute richieste di invio al controllo 
 

 

Osnago, lì  IL SEGRETARIO GENERALE 

 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 

 
 

 
 
 
 


